

# 金融主力军的背后

## ——崇阳农商银行服务县域经济纪略

咸宁日报全媒体记者 甘青 通讯员 黄华 左利华

崇阳农商银行成为了当地名副其实的金融主力军。

一组数据显示:截至2019年7月末,崇阳农商行存贷款余额58.93亿元、34.73亿元,存、贷规模占全县12家金融机构市场份额分别为31.45%、35.1%。

其中,全县66.73%的农户贷款、45.33%的涉农贷款、61.33%扶贫小额信用贷款,全部由崇阳农商银行发放。



### A 一个使命, 服务实体经济

“这些数据的背后,是农商银行的服务实体经济的使命意识。”崇阳农商银行董事长邓伟祥说。

金融与实体经济是水和水泥的关系,只有两者调配适中,才能有更高质量的混凝土,筑起县域经济这座宏伟大厦。

怎么调配?如何服务?对此,崇阳农商银行进行了深入的分析。

崇阳地处鄂东南的湘鄂赣边境,位于幕阜山中段北侧,属于武汉城市圈和长江经济带范畴,处于长江中游城市圈(武汉、长沙、南昌)中心地带,崇阳县委书记提出“建设幕阜山区经济强县,打造美丽富饶新天城”市级战略崇阳实施规划。

“这个规划,就是我们着眼之处,发力之处。”邓伟祥说。

崇阳农商银行积极对接发展规划。重点支持钒深加工、卫材纺织、食品饮料和印刷包装等支柱产业;重点助力新材料、装备制造等高新技术产业;重点服务小麻花、红薯片、茶叶等特色农产品加工企业。

对此,崇阳农商银行调整信贷结构,大力发放500万元以下贷款,加大支农支小力度,加强和深化与经济开发区、工业园区等重点产业园区的金融服务,提供一揽子综合金融服务方案。

崇阳农商银行上下全力以赴。

今年以来,崇阳农商银行助力昌华实业、晶洋针织、天森实业、中健医疗、稼轩康食品、三普蜂业等支柱产业实体企业,累计投入信贷7.06亿元,支持实体经济优势企业做大做强。

与此同时,该行累计投放12.51亿元发展水果、畜牧、水产、两茶、两竹等特色产业基地75万亩,其中,支持专业大户3132户,金融2.52亿元;支持农民合作社82个,金额0.46亿元;支持农业产业化龙头企业29户,金额1.31亿元。

以金塘镇畈上村为例,该镇通过打造柃蜜小镇,其旅游产业已经成为村民收入来源的支柱产业,目前已对畈上村发放个人及公司贷款45笔,累计金额844万元。

### 财经亮点

## 通城农商行 投放2.1亿余元降准贷款

本报讯 记者江世栋、通讯员吴鹏报道:10月15日,在通城县关刀水泥预制品厂,40多人正干得热火朝天。该厂负责人黄首光欣喜地说:“幸好通城农商行贷款来得快,才避免停工歇业。”

记者细问打听,才知道由于外面货款被拖欠,黄首光预制品厂的经营周转

## 要不要做“房奴”?

咸宁日报全媒体记者 焦姣

26岁的刘女士是温泉某公司的行政人员,平均月收入大约为4000元。虽说月收入并不是很高,但对于未婚又无其它压力的刘女士而言,这份收入可以让她过得十分舒适。

今年26岁的她本来从未考虑过买房的事情,可随着身边的朋友都接连买房,刘女士也开始感到困惑,自己是否应该也选择买房,成为“房奴”。

刘女士认为,咸宁目前的房价相对平均工资水平来说并不低,现在想在地段稍好的位置买房,每平米均价都是5000元以上。全款买下不太可能,买房

的话势必要选择贷款,可按目前的房价,一套百来平米的房子,加上贷款利息等一起,至少得60余万元。

而自己目前和朋友一起租住了一套两居室,每月租金1000元,自己每月仅出500元,一年也不过6000元。买房子的钱足够租100年的房子了。如果买房,就意味着不仅需要拿出十多万的首付,还需要每月按时还贷,这样一来,就会降低生活品质。

对此,刘女士的朋友认为,房租是会逐年上涨的。据统计,战后70年,发达国家房子租金的年增长率约为6%,我国虽

是发展中国家,但我国经济增长速度快,租金上涨幅度也不低。以刘女士的年租金6000元计算,每年增长百分之六,明年就会增长360元,后年增长380元,听起来好像不高,可七十年后,年租金将高达334000多。看起来不高的增幅,在复利的作用下,将增长成一个非常可怕的数字。

其次,现在全球都在通货膨胀,货币的购买力在逐年下降,这一点从物价的上涨程度就能看出。如果选择一直租房的话,房租将不断上涨,就意味着租房的人一直在住房上承受着通货膨胀的压力。

而选择买房的花钱,就把未来很多年租金上涨和通货膨胀的风险一下子买断了。

当然,买房就要有资金,朋友建议,如果实在没钱,也可以遵循便利原则,租住便于职业发展和收入增加的房子,把更多精力都用于工作。这样虽然买不起房,但投资了自己,长远来看,投资自己也是最好的投资。

### 居家理财

## 财经视窗

嘉鱼农商行

### 发行ETC卡7385张

本报讯 通讯员杨惠春报道:截至10月20日,嘉鱼农商行ETC业务累计发卡7385户,完成上级行分配任务的105.5%。

据悉,为推动高速收费制度改革政策落地,确保今年底全面实行高速公路ETC收费管理,嘉鱼农商行顺应时代发展趋势,采取多项有效措施,积极推进发行ETC卡。一是制定方案。根据上级行工作要求,结合实际制定详细的营销方案和工作措施,及时组织全员ETC业务知识培训,为ETC卡发行打下了好的基础。二是强化宣传。在高速收费处、收费广场、停车场、驾校、出租车公司等车辆出入场所,辖内各网络媒体、农商行微信公众账号,员工QQ群、微信群、朋友圈等大规模、全方位、常态化开展ETC业务宣传,广泛“吸引”客户。三是搞好服务。结合市场和客户特点,全员主动“走出去”服务客户,主动上门与县公安交警、车辆运输管理所、高速路收费站等车辆管理单位对接,抽调专门人员在上述单位设立ETC咨询、办理服务点,打造ETC办理“快车道”。

建行咸宁分行

### 开展普惠金融知识宣传活动

本报讯 通讯员陈茂杨报道:近日,建行咸宁分行通过持续开展普惠金融知识宣传活动,助力城市普惠金融建设。

一是开展“金融知识进广场”活动。9月12日,该行通过在同惠广场组织开展金融知识主题宣传活动,现场发放宣传资料一万余份,接受咨询120余次,引导金融消费者自觉规避洗钱风险,有效提升了活动的主旨性。二是开展“金融知识进校园”活动。9月17日-18日,该行先后走进咸宁职业技术学院和湖北科技学院,组织开展“拒绝非法校园贷”等系列主题宣传活动,围绕校园常见的非法金融交易活动,采用现场演绎、情景模拟等形式,向广大师生及家属深入宣传非法金融的风险和危害,有效提升了活动的生动性。三是开展“金融知识进福利院”活动。为强化对全市老年人金融知识的普及和宣传工作,9月19日、22日,该行在咸宁市老年人福利院,开展新版人民币知识宣讲活动和预防电信诈骗宣讲活动,逐点逐人讲解防伪标识和非法金融活动,帮助老人了解并防范日常金融风险,提高老人们防范金融风险的意识和能力,有效提升了活动的惠民性。

通山农商行

### 多措并举助推乡村振兴

本报讯 通讯员王能朗、阮班勇、汪丽娜报道:近年来,通山农商行着眼乡村产业,着眼金融渠道,着力服务质效,全力助推乡村振兴,取得了明显成效,该行的经验在咸宁市得到全面推广。

该行从三个方面做好“三突”文章:一是突出重点。该行围绕通山县县委、县政府打造特色产业增长极目标,结合“一镇一业、一村一品”乡村发展规划,全力支持杨芳林乡酱品小镇、大畈镇枇杷小镇、南林桥镇孔雀小镇、葱口乡鱼橘小镇等特色小镇发展。到目前,通山农商行对特色小镇累计投入信贷资金5300万元,有力地促使果匠小镇建设稳步推进,带动周边20家贫困户就业;南林孔雀小镇已建成孔雀殖园、油茶园、荷园、精品果园、有机蔬菜园等专业园区;大畈枇杷小镇已发展种植面积1.33万亩,实现年产值1.2亿元。二是突破难点。该行围绕国家农业供给侧结构性改革要求,在信贷政策倾斜、信贷资金支持、电子产品应用推广和支持资金上下功夫,推动乡村产业示范基地建设成“板块基地、链条延伸、品牌创建、市场拓展”四位一体的现代农业新模式。湖北源远孔雀养殖有限公司在通山农商行240万元信贷资金支持下,建成100亩孔雀养殖场,带动100多户贫困户就业,年收入达200万元,成为“金融服务乡村振兴示范点”。三是突出特色。该行精心培育种养大户、家庭农场、专业合作社、农业产业化龙头企业等四类经营主体,并实行跟踪管理,培育壮大乡村振兴的致富带头人和领军企业。

邮储银行咸宁市分行

### 召开支部书记现场集中培训班

本报讯 通讯员刘旭宏报道:10月24日,邮储银行咸宁市分行开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育支部书记现场集中培训班,对全行17名党支部书记进行了为期一天的线下集中培训,集中学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》。分行党委书记、行长文漠军、纪委书记黄良高出席本次培训班。

培训班上,党委书记、行长文漠军作了题为《不忘初心、牢记使命》开班讲话,要求一是一牢记“不忘初心、牢记使命”主题教育的意义;二是紧抓“四个意识”,扎实做好主题教育;三是珍惜学习机会,强化自身建设,提高本领。

通过本次集中培训,提升了该行基层党支部书记对习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求的理解和感悟。

汉口银行咸安支行开展

### 金融知识进社区活动

本报讯 通讯员郭璐报道:近日,为进一步提高市民的金融消费意识,汉口银行咸安支行志愿者成员来到咸安金源小区,开展“金融知识进万家”义务宣传活动。

志愿者通过现场演示PPT、发放宣传折页、播放视频的形式,向社区居民宣传了金融诈骗的常见手段,以及非法集资的方式和危害,形象讲解了如何预防金融电信诈骗的方法,活动得到了居民的一致好评。

汉口银行咸安支行将持续做好金融知识宣传普及工作,积极践行社会责任,以实际行动诠释“思想为您服务”的金融服务理念。